
Austatud Ambla valla kodanik! 
 

Kutsume Sind osalema Ambla valla arengu kavandamisel. 

Palun vasta allpool toodud küsimustele ja „postita” täidetud küsimustik kaupluses olevasse 
Ambla Vallavalitsuse postkasti. Vallavalitsuse postkastid asuvad Amblas „Meie” kaupluses, 
Käravete kaupluses „Marlii”, Aravetel „A ja O” ning „Meie” kaupluses. Kokkuvõtte laekunud 
vastustest teeme juba järgmises Ambla Vallalehes. Sinu arvamus on meile väga oluline! 

Vastuste eest ette tänades, 
Ambla Vallavalitsus 
 

Küsimustele vastamine on lihtne – kirjuta lihtsalt ruudukesse hinne viiepallisüsteemis, kus 
hinded tähendavad järgmist: 

0 – „olematu” 1 – „väga halb” 2 – „halb” 4 – „hea” 5 – „väga hea” 

 

1. Majandustegevus, ettevõtlus ja töö   hinne 

1.1. Kuidas hindad töökoha saamise võimalusi Ambla vallas?  

1.2. Kuidas hindad ettevõtluse võimalusi Ambla vallas?  

1.3. Kuidas hindad tööjõu olemasolu ja teadmisi-oskusi?  

1.4. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid majandustegevuse, ettevõtluse ja töö alal? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 
 

2. Elamumajandus ja tehniline infrastruktuur (veevarustus ja kanalisatsioon, jäätmehooldus, 
teed, elekter, side, ühistransport) 

2.1. Kuidas hindad Ambla valla elamute olukorda ja elamistingimusi?  

2.2. Kuidas hindad veevarustuse, kanalisatsiooni ja jäätmehoolduse olukorda?  

2.3. Kuidas hindad teede, ühistranspordi, elektrivarustuse ja side olukorda?  

2.4. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid elamumajanduse ja infrastruktuuri valdkonnas? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 
 

3. Valla juhtimine ja kodanike osalemine valla juhtimises 

3.1. Kuidas oled rahul Ambla valla juhtimisega?  

3.2. Kuidas hindad kodanike ja seltside-ühingute võimalusi osaleda valla juhtimises?  

3.3. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid valla juhtimises ja kodanike kaasamise alal? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

4. Kas Ambla vald peaks ühinema mõne teise omavalitsusega? jah ei 

4.1. Kui jah, siis millisega (või millistega)? 

………………………………………………………………………………………………................. 



Kirjuta ruudukesse hinne viiepallisüsteemis, kus hinded tähendavad järgmist: 

0 – „olematu” 1 – „väga halb” 2 – „halb” 4 – „hea” 5 – „väga hea” 

 

5. Haridus (lasteaed, koolid, huviharidus, enesetäiendusvõimalused) ja noorsootöö   hinne 

5.1. Kuidas hindad Ambla valla lasteaedade olukorda?  

5.2. Kuidas hindad Ambla valla koolide olukorda ja seal antava hariduse taset?  

5.3. Kuidas hindad noorsootöö olukorda ja noortekeskuste tööd?  

5.4. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid hariduse ja noorsootöö valdkonnas? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 
 

6. Vaba aeg, kultuur, sport, turismi- ja puhkemajandus 

6.1. Kuidas hindad kultuurimajade tööd ja kultuuriürituste taset Ambla vallas?  

6.2. Kuidas hindad sportimise ja vaba aja veetmise võimalusi?  

6.3. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid vaba aja veetmise võimaluste, kultuuri, spordi, 
puhkemajanduse ja turismi valdkonnas? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 
 

7. Tervishoid ja sotsiaalhoolekanne 

7.1. Kuidas hindad tervishoiualase teenindamise olukorda Ambla vallas?  

7.2. Kuidas hindad sotsiaalhoolekande olukorda Ambla vallas?  

7.3. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid tervishoiu ja sotsiaalhoolekande valdkonnas? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

8. Avalik kord ja turvalisus 

8.1. Anna oma hinnang, kas Ambla vallas on hea ja julge elada?  

8.2. Kuidas hindad kuritegevuse vastast tegevust Ambla vallas?  

8.3. Millised on Sinu meelest põhiprobleemid avaliku korra ja turvalisuse alal? 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

………………………………………………………………………………………………................. 

9.1. Lõpuks palun vasta enda kohta, kas oled mees või naine: mees naine 

9.2. Sinu vanus: alla 20 20–29 30–39 40–49 50–64 üle 65 

9.3. Kas elad Ambla kandis (Ambla, Jõgisoo, Raka, 
Reinevere, Roosna), Aravete kandis (Aravete, KETE, 
Kurisoo, Sääsküla, Rava, Mägise) või Käravete 
kandis (Käravete, Märjandi, Kukevere)? 

Ambla 
kant 

Aravete 
kant 

Käravete 
kant 

   

Täname! 
  



Ambla 2013. aasta aprillikuu vallalehe küsitluse kokkuvõtte 
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Eessõna 

Täname kõik aktiivseid Ambla valla elanikke, kes leidsid aega vastamiseks ja mõistsid, kui 
oluline on valla tuleviku arenguks anda omapoolne arvamus ja hinnang toimuvale. Üldjuhul 
on inimesed sarnaste uuringute/küsitluste juures suhteliselt passiivsed ning heaks tulemuseks 
hinnatakse vähemalt 5% leibkondade arvust. Kui 2006. aastal oli vastajaid 63 siis 2010 kasvas 
see 88-ni. Seekordsel küsitlusel jäi vastanute arv 79-le, mis on ca 8,5% leibkondadest ning on 
arvestatav tulemus. Vaatamata sellele ei saa tulemusi võtta kui ainuõiget teed Ambla valla 
arengule, kuid arvestavateks suundadeks ja tõsted probleemide lahendamiseks küll.  

 

Küsitluse eesmärk ja analüüsi metoodika 

Ambla Vallavolikogu algatas 16. jaanuari istungil otsusega nr 2 uue arengukava koostamise 
aastateks 2014-2020. Koostamise üheks olulisemaks osaks on rahva arvamus, hinnang ja 
ettepanekud. Nende saamiseks on mitmeid erinevaid võimalusi, üks oluline neist on 
ananüüme küsitlus. See oligi küsitluslehe peamine eesmärk. Võrreldavaks analüüsiks on 
kõikidel küsitlusaastatel küsitud samu küsimusi. 

Valdkondlike hinnete andmisel oli välistatud keskmine ehk 3, mis ei anna reaalset 
hinnangut. Antud hinnete keskmise juures ei ole määravaks kuni 0,2 punkti suurus, mis võib 
tuleneda puhtalt erinevate perioodide vastajate erinevusest. Samas väga oluliseks saab hinnata 
1 punkti pügala muutust valdkonnas. Suuremate muutuste juures saab põhjust otsida ühe või 
teise sündmuse, asjaolu või muu toimumist küsitlusperioodide vahel. 

Üldjuhul võib hinnata elanike rahulolu kolmes järgus (alla ühe ja üle nelja keskmine hinne 
puudub) – 1-2 mitte rahuldav, 2-3 rahuldav ja 3-4 väga rahuldav. 

Esitatud arvamuste, puuduste ja ettepanekute juures arvestatakse nendega, mis on reaalselt 
eksisteerivad või võimalikud. Näiteks, kui toodi esile pallimängu võimaluste puudumine ja 
samas kõrvutada võimalustega (korvpalli, jalgpalli, väravpalli ja rannavolle) siis see väide on 
väär. Või siis näiteks kergliiklustee kohene ehitus marsruudil Aravete-Käravete-Ambla, mis 
on üheselt ülejõu käiv lähiperioodil ning, mille rajamine ei sõltu ainult Ambla vallast. Samas 
asjalised ja  teostatavad ettepanekud ei suunata arengukavasse, vaid võetakse  Vallavalitsusse 
arutellu.  



Ettepanekute kokkuvõtetes on koondatud korduvamad ja samasuunalised ning toodud 
suhtarvude juures ei ole arvestatud üksikute arvu. Samuti ei ole kajastatud kiitvaid ütlusi, sest 
need ei anna otseseid arengusuundasi võrreldes kritiseerivatega. 

Vastuste analüüsi juures ei võetud arvesse vigaseid, ebaselgeid või kaheti mõistetavaid 
vastuseid. 

 

Vastajate profiil 

Vastanute arv võrreldes eelnevate küsitlustega. 

Statistiliselt oli aktiivseima vastaja profiiliks Aravete kandis elav 50-64 aastane naisterahvas 
ja passiivsemaks Käravete kandis elav 20-29 aastane meesterahvas. Üldised näitajad on 
toodud 1. graafikus, kus näitajad on liigitatud kolmeks – kant, sugu ja vanusegrupp. 

 

1. graafik. Vastajate profiilnäitajad 

 

Majandustegevuse (sh ettevõtluse ja tööjõu) valdkond 
 

Valdkonnas sooviti saada hindeid töökohtade olemasolu, ettevõtluse võimaluste ja 
kvalifitseeritud tööjõu olemusest ning arvamust valdkonna probleemide kohta. Hinnete 
keskmine on toodu graafikus nr 2. 
 

 
 
2. graafik. Majandustegevuse valdkondlikud hinded 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Töökohad Aravete kandist 30-39 aastane 

naisterahvas 
Ambla kandist 20-29 aastane 
naisterahvas 
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Ettevõtlus Käravete kandist 20-29 aastane 
meesterahvas 

Ambla kandist 50-64 aastane 
naisterahvas 

Tööjõud Käravete kandist 20-29 aastane 
meesterahvas 

Ambla kandist 20-29 aastane 
naisterahvas 

 

Kui ettevõtluse ja tööjõuga ollakse enam-vähem rahul, siis töökohtade olemasolu on 
madalaimad hind kogu küsitluses. Samas ei saa hinnata kolme küsitluse erinevust olulise 
muutusega. 

55,7 % vastanutest esitasid märkusi. Neist viis korduvamat märkust jagunesid järgnevalt: 
 
39,6 % Töökohtade puudus. Eriti naistele ja hästi tasustatud kohad. 
25,0 % Kvalifitseeritud tööjõu puudus. 
14,6 % Puuduvad eriala täiendõpped, ettevõtja koolitused ja ettevõtluse toetused. 
12,5 % Ettevõtlike inimeste puudus. 
8,3 % Kohapealse ettevõtluseks puuduvad atraktiivsed asjaolud. 
   

Elamumajanduse ja taristu valdkond 
 

Valdkonnas hinnati elamute olukorda, elamistingimusi, veevarustust, kanalisatsiooni, 
jäätmehooldust, ühistransporti, teid, elektrivarustust ja sidet. Saadud keskmised hinded on 
toodud graafikus nr 3. 
 

 
3. graafik. Elamumajanduse ja taristu valdkondlikud hinded 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Elamud ja 
elamistingimused 

Aravete kandist 30-39 aastane naiste- 
ja meesterahvas 

Ambla kandist 20-29 aastane 
naisterahvas 

Vesi, 
kanalisatsioon, 
jäätmekäitlus 

Aravete kandist 20-29 aastane 
meesterahvas 

Ambla kandist üle 65 aastane 
naisterahvas 

Taristu Käravete kandist 50-64 aastane 
meesterahvas 

Ambla kandist 20-29 aastane, 
sugu määramata 

 

Valdkonna keskmine hinne näitab üldjuhul rahulolu. Küll mitte oluline, kuid siiski tõus on 
toimunud esimese ja teise osas (vt. tabel). Hinnates olulisemaid muudatusi küsitlusperioodil, 
mis võisid hinnanguid mõjutada, saab esile tõsta peamiselt kolme projekti – „värvid valda“ 
kampaania, ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni projektid ja jäätmekäitluse põhimõtteline muutus. 

Märkusi ja ettepanekuid laekus, võrreldes eelneva valdkonnaga, palju laialivalguvamalt. 
Sellest tulenevalt on alljärgnevalt toodud kümme korduvamat: 
 
21,1 % Tagada kõikidele korralik ühisveevärk ja –kanalisatsioon 
15,8 % Palju korrastamata ning lagunevaid maju, elamumajandus vananenud 
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14,0 % Teede talihooldus on vilets (sh parklad) 
12,3 % Valla- ja kõnniteed viletsas seisus 
10,5 % Ühistransport puudulik laupäeval, pühapäeval, kell 8.00 Rakverre ja Paidesse ning 
õhtul Tallinna 
8,8 % Kaugkütte hind on kõrge 
5,3 % On vaja kergliiklusteid valda 
5,3 % Probleemne jäätmekäitlus 
3,5 % Teed tolmuvabaks 
3,5 % Puuduvad eluruumide üürimise võimalused 
 

Kohaliku omavalitsuse juhtimise valdkond 
 

Küsitluses hinnati valla juhtimise rahulolu ning kodanike ja seltside-ühingute võimalust 
osaleda valla juhtimisel. Esitatud hinnete keskmised on toodud graafikus nr 4. 

 
4. graafik. Kohaliku omavalitsuse juhtimise valdkondlikud hinded. 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Valla juhtimine Käravete kandist nii30-39 kui ka 40-

49 aastane naiste- ja meesterahvas 
Ambla kandist üle 65 aastane 
naiste- ja meesterahvas 

Kodanike 
osalemise 
võimalused 

Käravete kandist 20-29 aastane 
meeste- ja naisterahvas 

Ambla kandist üle 65 aastane 
naiste- ja meesterahvas 

 

Nii valla juhtimisel kui ka kodanike osalemise võimaluste juures võib hinna peamiseks 
põhjuseks arendusnõuniku olemasolu. Tema töötulemused on olnud märgatavad kuid samas 
on jäänud märkamata, kes selle tulemuse taga on. Seda näitas ka arvamuste/ettepanekute osa, 
kus ei olnud kordagi teda mainitud. Sellise hinnangu aluseks saab võtta hinded, mis 
kokkuvõttes olid 2006. aastal (aasta, millal ta asus tööle) pea 10% madalamad kui 2010. 
aastal. 2011. aastal lahkus ta töölt ning otsest asemikku ei värvatud seoses majandus 
raskustega, töökohustused jagati olemasoleva personali vahel. Tulemuseks on antud 
valdkonna hinde langemine ca 0,4%. 

Esitatud märkuste/ettepanekute koond on järgmine: 
 
51,5 % Rohkem ümarlaudasid, rahva kaasamist ja informatsiooni tegemistest 
15,2 % Elanikud on liiga passiivsed 
12,1 % Vähene arvestamine elanikega 
9,1 % Valitsus on nõrk oma tegevuses 
6,1 % Kultuurijuhi puudumine 
6,1 % Rohkem tähelepanu Aravete piirkonnale 
 

Hariduse ja noorsootöö valdkond 
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Küsitluses hinnati valla hariduse ja noorsootöö rahulolu. Esitatud hinnete keskmised on 
toodud graafikus nr 5. 
 

 
5. graafik. Hariduse ja noorsootöö valdkondlikud hinded. 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Lasteaiad Ambla kandist 30-39 aastane 

naisterahvas 
Käravete kandist 20-29 ja 40-49 
aastane meeste- ja naisterahvas 

Koolid ja 
hariduse tase 

Ambla kandist 30-39 aastane 
naisterahvas 

Käravete kandist 40-49 aastane 
meesterahvas 

Noorsootöö Käravete kandist 20-29 aastane 
meeste- ja naisterahvas 

Ambla kandist üle 65 aastane 
naisterahvas 

 

Hea on tõdeda, et siinses valdkonnas on kõrgeimad rahulolu punktid. Küsitus näitab, et meil 
on optimaalne haridusvõrk. See näitab õigete otsuste tegemist, haridusasutuste säilitamisel ja 
lasteaedade arendamisel. Eraldi saab välja tuua noorsootööd, kus 2006. aastal oli 
noorsootöötaja alles alustanud oma tegevust ning juba 2010. aastal on tema tubli töötulemus 
näha pea 10% hinde tõusus. Vaatamata sellele, et märkuste/ettepanekute seas oli palju 
kiidusõnu, oli suurema tähelepanu all noorsootöö. 
 
23,7 % Noortele rohkem tegevust, vald noortele atraktiivsemaks ja rohkem toetada 
noorsootööd 
18,4 % Noortekeskused avatuks vaheaegadel, rohkem kaasamist (Ambla noortekeskus 
olematu) 
13,2 % Haridusasutustesse rohkem noori pedagooge ja vajalikke tugispetsialiste 
10,5 % Valda üks kool 
7,9 % Ambla kool peab säilima 
5,3 % Aravete gümnaasium peab säilima 
5,3 % Koolidesse töökasvatusõpe 
5,3 % Koolide astmed madalamaks 
5,3 % Keskkoolis leida uusi väljundeid, tegevusi, kutseõpet 
5,3 % Vaja tõsta hariduse taset, rohkem aidata mahajäänuid 
 

Spordi, kultuuri ja muu vabaaja valdkond 
 

Küsitluses hinnati valla spordi, kultuuri ja muu vabaaja valdkonna rahulolu. Esitatud hinnete 
keskmised on toodud graafikus nr 6. 
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6. graafik. Kultuuri, spordi ja muu vabaaja valdkondlikud hinded. 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Kultuurimajad, 
kultuuri üritused 

Käravete kandist 40-49 aastane 
naisterahvas 

Ambla kandist 40-49 aastane, 
sugu määramata 

Sportimine, vaba 
aeg 

Käravete kandist 50-64 aastane 
meesterahvas 

Ambla kandist 30-39 aastane 
naisterahvas 

 

Kui vabaaja veetmises spordi pool sai pea ainult kiidusõnu siis kultuuri pool ainult laitust. 
Esimene neist on jätkuvalt valla arengu tegevuses prioriteetne ning ei vaja eraldi esiletoomist. 
Kultuur on samas olulises languses ja tahab hea kontseptsiooni välja töötamist. Üheks selle  
nugakiviks on tugev, aktiivne ja kohalike huve arvestav kultuurijuht. Üheselt on selge, et 
sellega ei saa viivitada ning tuleb luua võimalused antud ametikoha täitmiseks.. Valdkonna 
märkuste ja ettepanekute koond oli järgnev: 
  
40,5 % Vähe üritusi, rohkem rahvameelseid ja üleriigilisi üritusi 
23,8 % On vaja heal tasemel kultuurijuhti 
19,0 % Puhkemajanduse ja turismi valdkond olematu. 
9,5 % Huviringe ja seltsitegevust vähe 
7,1 % Kultuurihooned viletsas seisus 
 

Tervisehoiuteenuse ja sotsiaalhoolekande valdkond 
 

Küsitluses hinnati valla tervishoiuteenuse ja sotsiaalhoolekande valdkonna rahulolu. Esitatud 
hinnete keskmised on toodud graafikus nr 7. 
 

 
7. graafik. Tervisehoiuteenuse ja sotsiaalhoolekande valdkondlikud hinded. 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Tervisehoiuteenus Aravete kandist 50-64 aastane 

meesterahvas 
Käravete kandist 50-64 aastane 
naisterahvas 
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Sotsiaalhoolekanne Aravete kandist üle 65 aastane, sugu 
määramata 

Käravete kandist 40-49 aastane 
meesterahvas 

 

Analoogiliselt lasteaedade rahuloluga on väga kõrge rahulolu tervisehoiuteenusega, kus 
peamiselt anti kiidusõnu ja üksikutel kordadel noomitusi. 

Sotsiaalhoolekannegi sai väga head hinded kuid ka oli rohkem märkusi rahulolematuse üle, 
mis on head valdkonna arengusuundade võtuks. Valdkonna peamised märkused/ettepanekud 
olid järgnevad: 
 
25,0 % Sotsiaalhoolekanne on puudulik 
20,0 % Aravetele hambaravi 
20,0 % Hooldekeskuse asukoht II korrusel on halb, puudub lift, viletsad tingimused 
20,0 % Kõik abi saajad ei vaja abi, kõik abivajajad ei saa abi, kõik abivajajad ei julge 
küsida abi 
15,0 % Amblasse apteek 
 

Turvalisuse ja kuritegevuse vastase tegevuse valdkond 
 

Küsitluses hinnati valla turvalisuse ja kuritegevuse vastase tegevuse valdkonna rahulolu. 
Esitatud hinnete keskmised on toodud graafikus nr 6. 
 

 
8. graafik. Turvalisuse ja kuritegevuse vastase tegevuse valdkondlikud hinded. 
 
Vastajate äärmusprofiilid jagunesid järgnevalt: 
Küsimus Kõrgeim rahulolu Madalaim rahulolu 
Turvalisus Käravete kandist 50-64 aastane 

meesterahvas 
Aravete kandist üle 40-49 aastane, 
sugu määramata 

Kuritegevuse 
vastane tegevus 

Ambla kandist 20-29 aastane 
naisterahvas 

Aravete kandist üle 40-49 aastane, 
sugu määramata 

 

Nii turvalisuse kui ka kuritegevuse vastase tegevuse rahulolu kasvas 2010. aastal ja on 
tänase küsitluse tulemuses samane. Teada on, et riigipoolsed reformid on tugevasti 
vähendanud politsei olemasolu kohapeal. Kui 2006. aastal võis kohapealset võimekust hinnata 
vähemalt kahele politseinikule, siis tänaseks on see langenud hinnanguliselt alla ühe. Samuti 
on vähenenud Ambla vallas politseipatrulli kohalviibimine. Märkuste/ettepanekute osas oli 
minimaalset kiidusõnu, mitterahulolu aga palju. Neist korduvamad on järgnevad: 
  
58,8 % Politsei vähesus alevikus, palju liiklusrikkujaid ja purjutajaid, eriti öösel 
23,5 % Konstaabli ebapädev töö 
5,9 % Noortel vähe tegevust, hulguvad tänaval 
5,9 % Politsei peaks rohkem abistama, kaitsma ja korrale kutsuma, mitte kohe karistama 
5,9 % Naabrivalve alevikesse 
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Ühinemine teiste omavalitsustega
 

Elanike arvamust teiste omavalitsustega ühinemise kohata küsiti teist korda. 
võrdluses paistab silma teatud globaalne muutus. Selle põhjust saab otsida ainult ka
puudutavas vahesündmuses –
Albu valla ettepanek koostöö alustamiseks ja võimaliku ühinemise läbirääkimisteks

Tapa puhul oli selge, et nendepoolne ettepanek  ühineda juba 2013. aastal,
lühikesele ajateljele planeeritud. Sellest tulenevalt olid paljudel emotsioonid kõrgel ja asi 
päädis suurearvulise rahva pöördumisega Vallavolikogu poole ühinemisprotsessi peatamiseks.

Albu vallaga toimus küll üks ühine „lõuna“, kus osalesid nii
koosviibimine. 
 

9. graafik. Haldusterritoriaalse ühinemise küsitluse tulemus.
 

Eelnimetatud globaalne muutus kajastub (vt graafikut nr 9) peamiselt 
ühinemise soovijate muutuses, mis on võrreldes eelmise 
arv, kes soovib ühineda ja ainult Järvamaa omalitsustega, on pea muutumatu. Samas on näha 
need, kes ei osanud eelmisel küsitlusel määrata tulevast „partnerit“, oleks nagu tänaseks 
jõudnud arusaamale ühinemise vajaduse puudu

Erinevate kantide hinnang on toodud graafikus nr 10.

 

 
10. graafik. Haldusterritoriaalse ühinemise küsitluse tulemus Ambla valla kantide järgi.
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Elanike arvamust teiste omavalitsustega ühinemise kohata küsiti teist korda. 
võrdluses paistab silma teatud globaalne muutus. Selle põhjust saab otsida ainult ka

– Tapa valla ettepanek ühinemise läbirääkimistesse astumine
Albu valla ettepanek koostöö alustamiseks ja võimaliku ühinemise läbirääkimisteks

Tapa puhul oli selge, et nendepoolne ettepanek  ühineda juba 2013. aastal,
lühikesele ajateljele planeeritud. Sellest tulenevalt olid paljudel emotsioonid kõrgel ja asi 
päädis suurearvulise rahva pöördumisega Vallavolikogu poole ühinemisprotsessi peatamiseks.

Albu vallaga toimus küll üks ühine „lõuna“, kus osalesid nii volikogude kui ka valitsuste 

9. graafik. Haldusterritoriaalse ühinemise küsitluse tulemus. 

Eelnimetatud globaalne muutus kajastub (vt graafikut nr 9) peamiselt Albu ja Tapa vallaga 
ühinemise soovijate muutuses, mis on võrreldes eelmise korraga nagu peegelpildis. Nende 
arv, kes soovib ühineda ja ainult Järvamaa omalitsustega, on pea muutumatu. Samas on näha 
need, kes ei osanud eelmisel küsitlusel määrata tulevast „partnerit“, oleks nagu tänaseks 
jõudnud arusaamale ühinemise vajaduse puudumise kohta. 

Erinevate kantide hinnang on toodud graafikus nr 10. 

10. graafik. Haldusterritoriaalse ühinemise küsitluse tulemus Ambla valla kantide järgi.
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Elanike arvamust teiste omavalitsustega ühinemise kohata küsiti teist korda. Tulemuste 
võrdluses paistab silma teatud globaalne muutus. Selle põhjust saab otsida ainult kahes teemat 

ettepanek ühinemise läbirääkimistesse astumine ja 
Albu valla ettepanek koostöö alustamiseks ja võimaliku ühinemise läbirääkimisteks. 

Tapa puhul oli selge, et nendepoolne ettepanek  ühineda juba 2013. aastal, oli liiga 
lühikesele ajateljele planeeritud. Sellest tulenevalt olid paljudel emotsioonid kõrgel ja asi 
päädis suurearvulise rahva pöördumisega Vallavolikogu poole ühinemisprotsessi peatamiseks. 

volikogude kui ka valitsuste 

 

Albu ja Tapa vallaga 
korraga nagu peegelpildis. Nende 

arv, kes soovib ühineda ja ainult Järvamaa omalitsustega, on pea muutumatu. Samas on näha 
need, kes ei osanud eelmisel küsitlusel määrata tulevast „partnerit“, oleks nagu tänaseks 

 

10. graafik. Haldusterritoriaalse ühinemise küsitluse tulemus Ambla valla kantide järgi. 
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Kokkuvõttes võib hinnata vastuste tulemust vähese kallutusega kajastades reaalseid 
probleeme hetke majandus- ja sotsiaalruumis. Kolme küsitluse võrdlus on toodud graafikus nr 
11. 
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Küsitluse 2013. a tulemus võrdluses 2010. ja 2006. a küsitlusega

Kokkuvõttes võib hinnata vastuste tulemust vähese kallutusega kajastades reaalseid 
ja sotsiaalruumis. Kolme küsitluse võrdlus on toodud graafikus nr 
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Kokkuvõttes võib hinnata vastuste tulemust vähese kallutusega kajastades reaalseid 
ja sotsiaalruumis. Kolme küsitluse võrdlus on toodud graafikus nr 
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